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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 41: D
Hg có nhiệt độ nóng chảy thấp nhất vì là KL duy nhất ở trạng thái lỏng
Câu 42: C
Li tác dụng được với N2 ở điều kiện thường tạo hợp chất Li3N
Câu 43: B
Tính chất hóa học đặc trưng của kim loại là tính khử (dễ bị oxi hóa)

Câu 44: C
Cr2O3 là oxit lưỡng tính
Câu 45: D
Tính chất vật lý chung của KL là do các e tự do trong cấu trúc mạng tinh thể KL gây ra
Câu 46: C
Al, Fe, Cr bị thụ động hóa trong HNO3 đặc nguội

Câu 47: C
Al là kim loại tác dụng với axit, bazơ nhưng không mang tính lưỡng tính

Câu 48: C
Diêm tiêu kali là KNO3
Câu 49: A
Xem phần hợp chất kim loại kiềm thổ (sgk 12)

Câu 50: B
Cu  +  2Fe3+  →  Cu2+  +  2Fe2+
Câu 51: A
A sai vì Cr tác dụng với H2SO4 loãng tạo CrSO4
Câu 52: C
Quang hợp của cây xanh tạo O2 nên không làm ô nhiễm môi trường

Câu 53: C
CH3COOCH2CH2CH(CH3)2 là este tạo mùi thơm chuối chín
Câu 54: C
Chất béo lỏng(không no) cộng H2 sẽ trở thành chất béo rắn(no)

Câu 55: A
Xenlulozơ có CTCT là [C6H7O2(OH)3]n

Câu 56: C
HCOOCH3 vừa tác dụng với AgNO3/NH3 vừa tác dụng với NaOH nhưng không làm đổi màu quì tím

Câu 57: D
(CH3)3N là trimetyl amin

Câu 58: A
Xem phần ứng dụng của một số polime (sgk 12)

Câu 59: C
Sođa khan có thành phần là Na2CO3
Câu 60: B
Các ankin có liên kết ba đầu mạch sẽ tham gia được phản ứng với AgNO3/NH3 tạo được kết tủa vàng

Câu 61: C
Fe + 4HNO3 → Fe(NO3)3 + NO + 2H2O 

Câu 62: A
C3H6O2 là este của axit axetic (CH3COOH) nên có CT CH3COOCH3
Câu 63: B
Bảo toàn electron: 
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Câu 64: D
Có 3 trường hợp xảy ra phản ứng:

Fe + H2SO4 loãng → FeSO4 + H2
Fe + CuCl2 → FeCl2 + Cu

Fe + 2AgNO3 →  Fe(NO3)2 + 2Ag

Câu 65: A
Bảo toàn electron: 2nCu = 3nNO
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Câu 66: B
Các đồng phân đơn chức, mạch hở, có cùng công thức phân tử C2H4O2 gồm CH3COOH và HCOOCH3.

Có 4 phản ứng

CH3COOH + Na → CH3COONa + H2
CH3COOH + NaOH → CH3COONa + H2O

CH3COOH + Na2CO3 → CH3COONa + CO2 + H2O

HCOOCH3 + NaOH → HCOONa + CH3OH
Câu 67: B
Saccarozơ và glixerol đều tác dụng với Cu(OH)2 tạo dung dịch màu xanh lam
Câu 68: A
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Câu 69: A
Dung dịch Y chứa:

NH2-CH2-COO-: 0,2
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Bảo toàn điện tích 
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Câu 70: A
Polime tự nhiên gồm: tinh bột, tơ tằm, sợi len

Câu 71: C
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Tách 2 chất này thành C3H8O và C2H6O

Vậy coi như X chỉ gồm các ancol no, đơn, hở.
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và b = 0,354
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Câu 72: C
(1) NaOH + Ca(HCO3)2 → CaCO3 + Na2CO3 + H2O

(2) HCl dư + NaAlO2 → NaCl + AlCl3 + H2O

(3) Không phản ứng.

(4) NH3 + H2O + AlCl3 → Al(OH)3 + NH4Cl

(5) CO2 + H2O + NaAlO2 → Al(OH)3 + NaHCO3
(6) Na2CO3  +  Ba(HCO3)2  → BaCO3 + 2NaHCO3
Câu 73: C
Số C = 
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là nghiệm duy nhất.

X là C3H4O2 và Y là C4H4
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Câu 74: C
Chỉ có (6) sai, amilozơ mạch không nhánh.

Câu 75: D
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dư = 0,82 – 0,7 = 0,12
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Câu 76: D
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chứa C2H4O2, C6H12O2, C6H10O4, C5H8O4, C57H11O6.

C2H4O2 = CH4 + CO2
C6H12O2 = C5H12 + CO2

C6H10O4 = C4H10 + 2CO2
C5H8O4 = C3H8 + 2CO2
C57H110O6 = C54H110 + 3CO2
Quy đổi X’ thành CnH2n+2 (x mol) và CO2.

Để đốt X’ cần 
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 và tạo ra 
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Câu 77: B
Ban đầu: 
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Dung dịch X chứa 
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Thêm vào X một lượng 
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m muối = 
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Câu 78: C
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Bảo toàn khối lượng: 44x + 18y = 13,728 + 1,24.32
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Bảo toàn O: 
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và 
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Mặt khác, 
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Bảo toàn khối lượng:


[image: image58.wmf]YNaOH

mm

+=

m muối + 
[image: image59.wmf]353

CH(OH)

m



[image: image60.wmf]®

m muối = 42,72 gam.

Câu 79: A
Số C = 3,875. Do hai ancol cùng C nên chúng phải ít nhất 2C 
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X chứa HCOOC2H5 và ancol là C2H5OH và C2H4(OH)2
Ban đầu đặt a, b là số mol este đơn chức và 2 chức
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Bảo toàn 
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và b = 0,05

Do este 2 chức có 1 nối C=C nên các chất trong X là:

CnH2n-1COOC2H5 (x mol)

HCOOC2H5 (y mol)

CnH2n-1COO-CH2-CH​2-OOCH (0,05 mol)
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Vậy este đơn chức lớn nhất là CH2=CH-COO-C2H5 (0,03 mol)

Bảo toàn khối lượng 
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Câu 80: B
A. Sai, thêm Ba(OH)2 loãng làm tăng thể tích (làm loãng sản phẩm thủy phân), mặt khác dung dịch vẩn đục nên mất thời gian đợi lắng hoặc lọc.

C. Sai, thu được dung dịch xanh thẫm.

D. Sai, các chất tham gia và sản phẩm đều tan tốt nên không tách lớp.
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